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TER OPENBAARMAKING Beslisnota beantwoording 
Kamervragen Optas 

Aanleiding 
Het lid Vermeer (BBB) heeft schriftelijke vragen gesteld over “de toeeigening door 
Aegon van € 2,5 miljard uit Optas, bestemd voor indexatie van 
pensioenaanspraken van havenwerkers en andere Optas-verzekerden”.  
Bijgaand treft u de antwoorden aan.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording, waarna bijgaande 
antwoorden (ondertekend) aan de Tweede Kamer kunnen worden verzonden.  

Kernpunten 
- De kern van de kwestie is het feit dat door een rechtmatige wijziging van de 

pensioenregeling, belanghebbenden waarschijnlijk minder pensioen hebben 
dan wanneer de pensioenregeling niet op die manier was gewijzigd.  

- Er zijn diverse rechtelijke uitspraken die hebben bevestigd dat de wijziging 
van de pensioenregeling en de fusies/overnames rechtmatig waren.  

- De Hoge Raad heeft deze lijn onlangs bevestigd (10 oktober 2025).  
- De Nederlandsche Bank (DNB) had destijds geen wettelijk mandaat om anders 

op te treden dan zij hebben gedaan. Ten aanzien van het belanghebbenden 
begrip is DNB door de rechter teruggefloten en heeft zij haar werkwijze 
aangepast. Dit is ook al eerder in kamerantwoorden aangegeven. 

- Wetgeving is inmiddels gewijzigd waardoor DNB nu meer handvatten heeft om 
op te treden (o.a. verklaring van geen bezwaar bij fusies/overnames). Let wel, 
ook in geval DNB destijds deze mogelijkheden had gehad, had dat er niet voor 
gezorgd dat de situatie voor de Optas-belanghebbenden er anders had 
uitgezien. Dat volgt immers uit de (rechtmatige) wijziging van de 
pensioenregeling. 

- Op 24 juni 2025 is in eerdere Kamervragen over Optas uitgebreid ingegaan op 
de feiten, omstandigheden, juridische verzoeken en uitspraken hieromtrent.  

- De (concept)antwoorden zijn met DNB gedeeld. Omwille van de specifieke 
juridisch/casuïstische aard van de kamervragen, zijn deze gebundeld en in 
samenhang beantwoord.  

- De vragen zijn op 1 december 2025 ingediend. U heeft de Kamer op 18 
december 2025 laten weten dat beantwoording niet binnen de gestelde 
termijn van 3 weken mogelijk is en de antwoorden zo spoedig mogelijk toe te 
zenden. 
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